

非盟受邀成为G20正式成员

新华社新德里9月9日电(记者 冯启迪 吴夏)二十国集团成员在9日举行的峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。

在峰会现场,非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼在各国代表的掌声中,代表非盟入席就坐。

非盟委员会伙伴关系和资源调动司总干事史蒂夫·帕特里克·拉朗德说:“被接纳为二十国集团正式成员,这有助于非盟在全球层面的政策制定中发出强有力声音,进一步促进世界发展。”

中国是第一个明确表态支持非盟加入二十国集团的国家,并支持非盟在全球治理中发挥更大的作用。

二十国集团成立于1999年,是国际经济合作主要论坛和全球经济治理重要平台,在非盟加入前,由包括中国在内的19个国家和欧盟组成。

非洲联盟的前身为1963年5月成立的非洲统一组织(非统)。1999年9月,非统第四次特别首脑会议决定成立非盟。2002年7月,非盟正式取代非统。非盟现有55个成员,总部设在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴。

新闻背景

二十国集团成员9日在该集团领导人第十八次峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。

非盟总部设在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,其前身为1963年5月成立的非洲统一组织(非统)。1999年9月,非统第四次特别首脑会议决定成立非盟。2002年7月,非盟正式取代非统。非盟目前共有55个成员,非盟首脑会议为非盟最高权力机构。现任非盟轮值主席为科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼,现任非盟委员会主席为乍得前外长穆萨·法基·穆罕默德。

中国同非盟及其前身非统一直保持着友好往来与良好合作。2005年3月,中国成为首批向非盟派遣兼驻代表的区外国家,由驻埃塞俄比亚大使兼任驻非盟代表。2015年5月,中国驻非盟使团开馆。2018年9月,非盟驻华代表处开馆。

新华社北京9月9日电

新华时评

非盟加入G20 世界多极化进程最新注脚

二十国集团(G20)成员9日在印度新德里举行的峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼在社交媒体上形容非盟加入G20是“历史性”事件。“终于到了非洲时刻。”尼日利亚网友借用2010年南非世界杯主题曲《非洲时刻》庆祝这一好消息。

非盟长期致力于为非洲大陆在国际事务上争取更多参与度和话语权。非盟《2063年议程》中七大愿景之一就是“让非洲成为一个强大、团结、有韧性和有影响力的全球参与者和伙伴”,在国际事务中发挥重要作用。非盟发言人埃芭·卡隆多说,非盟寻求成为G20正式成员已达七年之久。

非盟加入G20,是非洲自身实力不断发展的反映。非洲是一片充满活力的大陆。预计到2050年,非洲人口将占全球人口的1/4,且超过一半人口年龄在25岁以下。随着非洲大陆自贸区的快速推进,非洲的经济活力和市场潜力正进一步释放。非洲正朝着非盟《2063年议程》描绘的美好愿景加速前进,全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。非盟是引领非洲和平与发展的鲜明旗帜和最重要平台,积极协调各成员在国际舞台以一个声音说话,展现了非洲力量,越来越受到各方重视。近

年来,非盟在引领全非抗疫、促进经济复苏等方面取得显著成绩,机构改革初见成效,国际影响力进一步上升。

非盟加入G20,有助于非洲更好地参与全球治理。G20在全球经济事务中发挥着重要作用,是共同应对全球性问题的有效多边机制。非盟加入G20,将有助于非洲在世界舞台响亮地发出“非洲声音”,为非洲大陆和发展中国家争取更多利益。南非国际事务研究所负责人伊丽莎白·西迪罗保洛斯认为,非盟作为正式成员加入G20,是“非洲在全球经济治理中扩大话语权的绝佳机会”。有着55个成员的非盟加入G20,代表非洲在这一重要平台上参与国际事务协调。非盟委员会伙伴关系和资源调动司总干事史蒂夫·帕特里克·拉朗德认为,这有助于非盟在全球层面的政策制定中发出强有力声音,进一步促进世界发展。

非盟加入G20,是世界多极化进程的最新注脚。当前,“全球南方”加速崛起成为国际舞台上的新趋势,推动着世界朝着多极化方向演进,促进着国际力量的平衡,从根本上改变着世界版图。不断发展的非洲也正成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。随着国际影响力持续提升,包括广大非洲国家在内的“全球南方”也在

不断追求战略自主,以更加自信的姿态积极参与全球治理,越发成为处理国际事务中不可或缺的一方。

非盟成为G20正式成员,离不开中国等伙伴的支持与力挺。作为全球最大的发展中国家、“全球南方”的一员,中国始终致力于提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权。中国是第一个明确表态支持非盟加入G20的国家,还支持在联合国安理会改革问题上就优先解决非洲诉求作出特殊安排,呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。塞内加尔总统萨勒说,中国是非洲国家忠实和坚定的朋友,感谢中国第一个公开支持非盟加入G20倡议。

9月的峰会现场,当阿扎利代表非盟入席圆桌时,现场响起热烈掌声。不久前在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤期间,当金砖扩员消息宣布时,同样激起掌声一片。当今世界,新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,世界多极化和国际关系民主化呈现强劲势头。有充分理由相信,在中国和非盟等发展中力量的共同努力下,属于“全球南方”的高光时刻会越来越多,为发展中国家响起的掌声将越来越响亮。

新华社新德里9月10日电

朝鲜首艘战术核攻击潜艇下水



据朝中社8日报道,朝鲜6日举行新造潜艇下水典礼,庆祝第一艘战术核攻击潜艇下水,该潜艇被命名为“金君玉英雄”号。朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩出席典礼。

报道称,根据朝鲜劳动党中央军事委员会命令,“金君玉英雄”号战术核攻击潜艇被移交给朝鲜人民军海军东海舰队所属有关水下舰艇战队。朝中社称,要以第一艘水下核

攻击舰的诞生,宣告朝鲜海军武装力量强化开启新篇章,朝鲜将从质量和数量上进一步扩大和加强国家核遏制力。

金正恩在出席下水典礼时发表讲话说,“金君玉英雄”号将作为朝鲜海军武装力量的核心水下攻击手段之一,履行自己的战斗使命,他指出,朝鲜将进一步发展军舰工业,继续推动海军核武装化的战略战术构想。

韩媒:韩美密切监视朝方动向

据路透社报道,韩国统一部8日对朝鲜宣布首艘核潜艇下水予以谴责。韩联社8日

报道说,韩国军方人士表示,韩美正密切合作,监视朝鲜相关动向。

美升级对韩“延伸威慑” 朝鲜频频加强军事战备

针对美国升级对韩提供“延伸威慑”、拉拢韩日等国搞所谓安全合作,朝鲜近期多次指责美国及其追随势力的军事妄动导致朝鲜半岛军事安保形势发生根本性变化。朝鲜也在加强军事战备方面动作频频。

9月2日,朝鲜凌晨进行模拟战术核攻击发射训练,发射了两枚远程战略巡航导弹。8

月30日晚朝方进行模拟战术核打击训练。朝中社指出,训练旨在对美韩联合军演发出警告,朝鲜核武装力量将千方百计加强战斗应对态势。金正恩于8月底视察朝鲜人民军海军司令部时指出,要在最短时间内大幅提升海军现代化水平和战斗能力。

文图据央视中文国际

岸田公布内阁改组日期 谁将留任有消息

日本首相岸田文雄10日说,他最早将于13日改组内阁,并调整执政党自由民主党高层人事安排。日本政界消息人士透露,经济产业大臣西村康稔和数字大臣河野太郎等人有望在新内阁中留任。

岸田当天在印度出席二十国集团会议期间告诉媒体记者,他将在11日返回日本后与相关人士协调,最早将于13日公布自民党高层人事调整方案和新内阁人选。当被问及人事调整的具体内容时,岸田拒绝回答。

日本《读卖新闻》等媒体10日援引政界消息人士的话报道,现任内阁中,西村康稔、河野太郎、经济

安全保障担当大臣高市早苗、国土交通大臣齐藤铁夫有望留任;内阁官房长官松野博一可能留任,也可能在新内阁或自民党高层担任其他要职。此外,岸田还考虑增加女性阁僚数量。

自民党高层人事方面,干事长茂木敏充和副总裁麻生太郎预计留任,选举对策委员长森山裕有望继续担任要职。按日本媒体说法,岸田需要党内两大派阀茂木派和麻生派的支持,以维持稳定执政。

分析人士指出,这次改组可能是岸田在明年自民党总裁选举前提振人气的“最后一次机会”。

据新华社电

尼日尔数千民众示威 要求法国撤军

新华社阿比让9月9日电(记者 郑扬子)尼日尔消息:本月2日以来,数千名尼日尔民众聚集在位于首都尼日尔南部法国军队驻地前的埃斯卡德里尔圆形广场,高喊“法国人离开尼日尔”的口号,要求法国驻军无条件撤离尼日尔。

尼日尔7月26日发生政变以来,西非国家经济共同体(西共体)多次表示“不排除对尼日尔展开军事干预的可能性”。法国方面则表示,未来如果西共体决定对尼日尔采取军事行动,法国将予以支持。

“我们举行示威的目的就是要让法国看到尼日尔人民保卫国家主权的决心。”一名参与示威的尼日尔人说,他们将埃斯卡德里尔圆形广场更名为“抵抗广场”。

参与示威的尼日尔退休大使与总领事协会成员布巴卡尔·阿卜杜说,政变当局已不承认此前尼日尔同法国的军事合作协议,但到现在,1500名法军士兵仍驻扎在尼日尔首都,“尼日尔人民无法接受这样的强权行径”。

尼日尔曾是法国殖民地,法国不承认尼日尔政变当局。另据报道,法国军方正同尼日尔政变当局磋商,寻求从尼日尔“撤出一些军事资源”。尼日尔政变当局则表示,关于法国驻军撤离之事,同法方的“联络”正在进行。

据法国媒体报道,尼日尔民众对于法国的不满情绪在政变前就已出现。尼民间团体自去年起就多次组织要求法国撤军的示威游行活动。